

奋斗百年路 启航新征程

周口红色记忆

红色周口 薪火相传

——周口日报《红色记忆》红色故事精粹(三)

本报记者 王锦春 王吉城 黄佳

他信革命 我信他

2006年4月25日,新华社向全国播出通稿《李子纯:我党优秀的地下工作者》。当天《人民日报》、新华社、中央电视台等全国各大媒体都报道了李子纯的革命事迹。

李子纯是周口市西华县东夏镇杨树人村人。

1927年3月至6月,李子纯受党组织派遣,到武昌农民运动讲习所学习。在讲习所里,李子纯多次聆听党的卓越领导者毛泽东及恽代英、彭湃、方志敏、夏明翰系统讲授的《共产党宣言》《农民问题》《湖南农民运动考察报告》等课程。

“四·一二”反革命政变后,李子纯打入国民党周口市党部,任组织部长,暗中支持、组织工人和手工业者开展革命活动。

1930年3月,李子纯按照党的指示,利用与吉鸿昌的同乡关系,打入吉鸿昌率领的十一师,是该师地下党的负责人。

1932年初,吉鸿昌从欧美考察回国,秘密策动旧部进行抗日反蒋起义。他派人秘密前往湖北黄陂一带,找到李子纯,约其抗日反蒋。不久,吉鸿昌秘密抵达黄陂,派人与李子纯联络,约定同时起义。在敌人重兵围击下,吉鸿昌起义失败。李子纯得知这一消息后,预感到敌人必然要在内部进行血腥镇压和清洗。他身居虎狼之地,处乱不惊,果断组织部队中已经暴露的共产党员和进步分子隐蔽疏散,自己却冒着随时遇害的危险,继续坚持秘密工作。

1933年夏,李子纯身份暴露,在生死攸关之际,李子纯把事先准备好的特别通行证让给了其他两位同志,自己不

幸被捕。国民党特务以高官厚禄诱降,李子纯怒斥:“想用小恩小惠让我叛变革命,休想!”敌人恼羞成怒,遂严刑拷打逼问,李子纯坚贞不屈、视死如归,表现出崇高的革命气节:“我是为大多数人谋幸福的,为全人类谋生存的。要口供没有,要命有一条!”

李子纯被捕四天后的一个晚上,凶残的敌人偷偷把李子纯挟持到湖北省黄陂县(现武汉黄陂区)宋埠南门外外的河滩上。李子纯毫无惧色,视死如归,放声大笑,高呼“中国共产党万岁”,英勇就义,年仅34岁。

“红军阿哥你慢慢走勒,革命胜利你回头,老妹等你哟长相守,老妹等你哟到白头……”柔肠百转的歌声中唱的是革命战争年代,妻子对参加革命的丈夫的不舍与支持,也是李绍梅对丈夫李子纯深情守望的写照。

“爷爷很少回家,由于革命工作的保密性,即使回家也很少提及工作。”李子纯的孙子李九星说,“我爷爷牺牲的消息,太奶奶和奶奶到去世都不知道,她们一直坚信爷爷有一天会回来。”

李九星说:“新中国成立后,人们都沉浸在欢天喜地的氛围中,奶奶天天盼着我爷爷回来。只要邻村参军的人回来,奶奶总是第一时间前去打听爷爷的消息。然而,她每次都是失望而回。”

李之纯的母亲李王氏年龄越来越大,腿脚和眼睛愈发不好使,后来还患上了老年痴呆症。即便如此,李王氏每天到家门口的那条马路上张望。这背后,是一位老人对儿子深深的牵挂与思念。再后来,她只要看到有年轻人走来,就会上前问:“你是我家留(李子纯乳名)吗?”1960年冬天,李王氏临终时,仍念叨着儿子的名字。

李王氏走后,李之纯的妻子李绍梅

独自扛起养育5个孩子的重担。可以想象,在那样一个年代,独自养育5个孩子是何等困难,然而,李绍梅从未忘记过李子纯。即便李子纯一直杳无音信,李绍梅仍一直倔强地等待着。

“奶,这些都是破烂,别扔了,扔掉吧。”“可不管,那是你爷爷的文件,我得给他保管好。”

“奶,那是我爷的照片,他不会吃饭。”“不,你爷他写字累了,该吃饭了。”

李九星的爱人李慧芳说,李绍梅晚年几乎每天都重复着捡纸片儿、给李子纯的照片喂饭。只有他们明白,李绍梅等李子纯等得苦啊!李绍梅从满头青丝等到白发苍苍,从桃李年华等到耄耋之年!

1993年冬天,李绍梅闭上了眼睛,与她心心念念的李子纯终没有再相见。出殡那天,李九星的家人将李子纯唯一的全身照与李绍梅的遗体放在了一起。

参加革命,为国赴难,带着对亲情的依依不舍,盼望革命成功归来重聚,然而,李子纯再也没有回来。“爷爷不惧牺牲、顾全大局的英雄主义,奶奶牺牲小我为革命的精神早已融入这个家中。”李九星自豪地说,“爷爷是为革命而牺牲的,是我们一家人的骄傲。我们没有让爷爷失望,家中有6人是党员,红色革命精神的血脉一直在我家延续。”

亮堂的堂屋内,李九星眼含热泪,捧着李子纯的遗像说:“爷爷牺牲前,有好多人都劝爷爷,干革命是掉脑袋的事。爷爷说,既然干革命,躺在柏木棺和躺在荒山沟是一样的。”

·一个守望儿子30多年。从小就机灵的儿子,你快回来,革命都胜利了,别人都回来了,你也会回来,30多来,我天天到村头等你,我要最先见到我的儿子。

·一个守望丈夫60多年。尽管你回来很少,夜深了,你该歇歇了。别写了,该

饿了,饭不热了,吃点饭吧。我是你的妻子,到死我也和你在一起。

·她把青丝等成白头

·把顾盼明眸等成双目失明

·把岁月等成了故事

·这是一份对爱情的坚贞守望

·更是一份对革命的坚定信仰

·凝成一句话:他信革命我信他

·两个普通女人,一对婆媳,也许不知道多么高深的理论,但是却用一双柔软的肩膀,支持儿子、丈夫的信仰。他信革命我信他!

光瑞干亲家的院子。一群匪徒围上前去,抓捕了陈光瑞。

陈光瑞被绳子捆着,来到了陶店村村头,被绑到一棵树上。几个匪徒扒光了陈光瑞的上衣,又砍来几根带刺的荆条,劈头盖脸对陈光瑞打去。一荆条下去,血直往下流。面对敌人的拷打,他只承认自己是做买卖的,其他的一概不说。陈光瑞的牙被打掉了,血顺嘴直流。

恼羞成怒的敌人对陈光瑞上了大刑,让他坐“老虎凳”,百般折磨。这时,远处传来隐约的枪炮声,共产党领导的独立团从汲水正往这里打过来。

敌人慌了手脚,找来一个铡刀,放到离审讯地方不远处的一座庙台上。把陈光瑞拉到庙台上,按在铡刀口。扶铡刀的匪徒对陈光瑞大喊,这可是最后的机会了,再不说不说,可就挨铡了。

陈光瑞意志很坚定,坚决不说出党的秘密。气急败坏的敌人最终下了狠手。铡刀之下,陈光瑞壮烈牺牲。最后,敌人还向陈光瑞身上打了一枪,匆忙往南逃窜了。

这时,村里群众围了上去,有人把陈光瑞的遗体拉到了附近的一处乱葬岗,据说当天夜里被地下党偷偷掩埋了。

多年来,当地村民提起陈光瑞,啧啧称赞的同时,也不无遗憾。“陈财务长”身份一直很神秘,当时,敌我双方“拉锯战”很激烈,党组织遭到一定程度的破坏。陈光瑞的家庭详细地址至今还不清楚。或许,远方的亲人至今仍在翘首以盼他的消息。

如今,亲眼见证这一悲壮事件的人大多作古,了解这一事件的人也寥寥无几。

最近几年,有红色文化志愿者查阅鹿邑、郸城两地党史资料、烈士名录,也没有陈光瑞的一点信息。有村民说,听老

辈人介绍,陈光瑞可能是河北保定人。今年清明节前夕,周口日报《红色记忆》采访组专程赴陶店采访,几位村民亲眼目睹过陈光瑞就义的场景,流泪讲述了陈光瑞的英勇事迹。记述陈光瑞事迹的通讯《铡刀下的永生》在《周口日报》刊发后,引起了《保定日报》的重视,他们随即转发这篇文章,渴望找到陈光瑞的身份信息,可是,几个月过去了,一点回音都没有。

陈光瑞,虽说有名,也同无名。我们仅仅知道这个名字。他家是哪里的?多大年龄?真实身份是什么?葬在何处?这些到现在还是个谜。

在周口,有档案可查的烈士4300多人。那么,在这片红色土地上牺牲的无名英雄又有多少?

在全国,约有2000万名烈士,有名有姓的烈士只有300多万人。

烈士生前为国为民献身,根本没有想到留下自己的名字,他们想要留下的是一个美好幸福的社会。

作为后来人,我们只有秉承烈士的精神,传承红色基因,唯此烈士才能活在后人心中。

《不掉队的红军团长》《水东四任书记壮烈殉国》《母亲最后的眼神》《是母亲更是英雄》《攒钱买爸》《父亲的模样》《婆媳相守》《无名的烈士》……这些红色故事里,有如磐的初心、如山的信仰,有精神的谱系、制胜的法宝,有我们党的红色基因,体现着党的理想信念、性质宗旨、铁的纪律、政治本色,是我们党区别于其他政党的显著标志。

周口大地还有许多鲜为人知的红色故事,需要我们去挖掘整理、宣传报道,这是我们媒体人义不容辞的担当。讲好周口红色故事,传承红色基因,让我们用纸和笔,画面和声音,向革命英烈致敬! ②7

“无名”烈士陈光瑞

解放战争时期,他来到郸城县丁村乡陶店村开展地下斗争。由于叛徒出卖,他不幸被捕。面对严刑拷打,他始终没有出卖同志。在敌人的铡刀下,他拒绝说出任何秘密。最终,怀着对党的事业无限忠诚,他悲壮地走了……

据村里老辈人讲,地下党员陈光瑞是河北人,也有人说他叫陈先瑞,是部队的一位“财务长”。1948年大军南下时,他因伤病留在后方,受上级党组织委派来到豫东一带开展地下工作,后到鹿邑一带寻找地下党组织,公开身份是牛贩子。因为他负责为党组织筹款筹粮,当地人俗称他“陈财务长”。

陈光瑞受上级指示,到汲水、丁村一带侦察反动组织活动情况。为找个隐身安全处,陈光瑞来到离陶店村不远的后左楼村,以外地买牛人的身份与当地一位左姓农民相识,并结为干亲家。当时,国民党反动武装气势汹汹。陈光瑞白天躲在干亲家后院放草的一间屋里,夜里才能与地下党组织接头。

这年农历十一月的一天早晨,国民党地方反动武装以偷袭方式,包围了陈

郸城妇幼：“双中心”护佑全县首例四胞胎顺利出生

周口日报·周口客户端记者 徐松 通讯员 张永栋 王鸿飞

“大宝、二宝、三宝、四宝,母子平安!取名繁、荣、昌、盛!”6月29日上午9时01分至03分,在郸城县妇幼保健院河南省县级标准化危重孕产妇救治中心、

危重新生儿救治中心多位专家和救治体系的齐力协作下,一位孕妇成功诞下四胞胎男孩,手术顺利,母子平安。孩子的父亲当场为儿子取名:王子繁、王子荣、

王子昌、王子盛。寓意祝愿国家繁荣昌盛。

据悉,这是郸城县首例四胞胎的诞生。在庆祝建党100周年之际,为国家、为这个家庭迎接了新希望。4名小宝宝像一张张优秀的成绩单向家庭报喜、向社会报喜、向国家报喜。梅花香自苦寒来,成绩的背后是郸城县妇幼保健院“双中心”专家团队用辛勤和汗水所编织的孕产妇全周期安全管理防护网,为广大孕产妇的健康安全撑起了一片天。

在“双中心”护佑流程,郸城县妇幼保健院对辖区内怀孕13周之前的孕妇进行首次产前检查,建立并发放《母子健康手册》,并按照《孕产妇妊娠风险评估表》进行高危筛查,对筛查出阳性的孕妇产前分级专人专案管理。孕妇产检首次来做产检时,查出孕四胞胎,按出生概率,全世界每出生70.5万人才会出现一例男女各异组合的四胞胎,而全男或全女四胞胎则要出生352.5万人以上才可能出现一例。所以怀孕四胞胎是非常罕见的,而且危险因素也是极高的。该院围保

科医生给予了系统评估,随即上报危重孕产妇救治领导小组,立即成立了杨秋雨高危孕产妇专案管理小组,专门负责孕妇产检的孕期保健和管理,要求重点关注、严密监护,确保万无一失,严格按高危妊娠橙色风险进行专案管理,制定周密的产检方案,实时监控,重点关注血压、体重、胎心、血糖、彩超监测胎儿发育情况及孕妈营养状况的变化。

十月怀胎,一朝分娩。6月25日,孕妇产检杨秋雨怀孕35周余,感觉下腹坠胀,准备入院待产,来到郸城县妇幼保健院妇产科就诊,医师接诊后,立即引起重视,向高危孕产妇救治专家组进行汇报。

郸城县妇幼保健院院长亢国良高度重视并提出要求,一定要密切关注、认真负责,确保母婴安全。立即组织了以“双中心”牵头的多学科会诊,参与人员有主管领导、孕产保健部长、医政科、麻醉科、手术室、妇产科、新生儿科、内科、输血科等相关专家参与,制定周密的应急预案,包括术前孕产妇和胎儿的规范管理,术中的风险预知以及注意事项,急救设备和

药品充足的准备和管理,新生儿的接产,人员的分工协作、术后的母子的监护管理等,都做了详细的安排,确保万无一失。

手术拟定于29日上午,术前孕产妇血红蛋白为70g/L,这对于一个怀四胞胎的孕妇是非常危险的,医师在给予促胎肺成熟的的同时立即联系血源,给予输血纠正贫血。四胞胎在检测胎心的过程中是非常困难的,有时胎心重叠稍有不慎就有可能出现意外情况,每次四个胎心听下来就要将近1个小时,但妇幼医护人员以高度的责任感和事业心,秉承为患者负责、为生命负责的理念不厌其烦,精心会诊,确保平安。

手术当日,所有的孕产妇和新生儿救治专家团队的人员,8点半准时来到手术室,开始了紧张有序的手术分娩,手术上台4人、接生4人、麻醉2人、巡回2人,院领导、医政科坐镇指挥,其他人员做好会诊、后勤以及转运等,大家配合默契,有条不紊,四胞胎男孩相继出生,体重分别为1900g,1900g,1900g,1700g,全身红润,哭声响亮,被安全送入危重新

生儿救治中心监护室进行重点监护。

由于措施得力,产妇产中出血量也不多,手术顺利,圆满收官。当手术结束的那一刻,手术室所有的医务人员欢呼雀跃,那颗悬着的心终于可以放下来了,母子平安。看似简单的分娩,但是作为四胞胎这是多么的不容易啊!

正是郸城县妇幼保健院以过硬的团队、过硬的技术、一流的服务和先进的设施迎来了产妇的顺利分娩,给党和政府也交上了一份合格的答卷。

产妇的丈夫王玉玺激动地说“非常感谢郸城县妇幼保健院全体医务人员!你们是我们全家人的恩人,也是我们的福音!”同时他还表示非常感谢院领导、党和政府一直给予他们的支持和厚爱,并当场给四胞胎男孩起了名字。

随风顺入夜,润物细无声。亢国良说,郸城县妇幼保健院将继续发挥河南省县级危重孕产妇救治中心和危重新生儿救治中心、全国妇幼健康服务先进集体、国家级爱婴医院的优势,为人民谋幸福、为民族谋复兴,奋力书写健康郸城的绚丽篇章。



遗失声明

●周口市内部审计协会统一社会信用代码登记证书正、副本不慎遗失,统一社会信用代码:5141160075172212N,住

所:河南省周口市人民路北一巷,法定代表人:李廷旭,证书有效期限:2017年4月30日至2021年4月30日,声明作废。

2021年7月3日

公告

2021年6月29日,周口市公安局经开区分局在莲花路发现一名无名女子,该女子说不清家庭住址,后被送入救助站,身高1.60米左右,年龄约50岁,望其家属及知情者及时联系。

联系电话:0394-8398566



ZK2021062903

周口市救助管理站
2021年6月29日

“宋河品质中原行”活动在周口启动

记者 李红 任富强

为扛起豫酒振兴的大旗,强化宋河的名酒品质优势,引导市场消费回归品质,同时普及酿酒、饮酒知识,传播酒类消费正能量,7月2日,由宋河酒业主办的“对话大师豫鉴名酒——宋河品质中原行”活动于周口市锦江国际酒店启动,11位国家级白酒评委和社会各界共同品鉴豫酒品质,周口市政协副主席赵万俊参加活动。

会上,业界知名国家级品酒师和社会各界代表展开了一场以“引领新消费‘质’敬新时代”为主题的精彩对话,品酒大师们就酿酒知识、健康饮酒理念、优劣势鉴别等消费者最关心的话题展开对话,思想的火花在交流中碰撞,白酒厚重的文化在沟通中传播,大家很快形成共识:健康饮酒就是“少喝酒、喝好酒。”

据了解,白酒的好品质来源于好水、好粮、好环境,在酿造过程中其实更缺不了好工艺,古人对枣集酒赞誉有加,半个多世纪的发展历程中,宋河酿酒从未缺少过酿酒大师的身影。目前,宋河拥有国家级白酒评委11名,为豫酒之冠,在全国酿酒

企业中也屈指可数,总工程师李绍亮先生是豫酒唯一的“中国首席白酒品酒师”。与会者品鉴完宋河美酒一致认为,酿酒大师云集是宋河发展振兴最宝贵的财富,是他们赋予了宋河品质之核、品牌之魂。

作为河南省具有代表性的浓香型酒,宋河酒业每一款产品都经历了从辗转、爆辣、积累、沉淀、释放、解调、升华。它安静、绵柔、醇香,有着丰富的余韵。宋河酿酒之“北斗七艺”正是在宋河守艺之人的艰苦钻研下,通过对“水、粮、曲、窖、酿、藏、调”的工艺进行系统性的整理、发掘、继承而来的,被称为豫酒酿造核心资产,为中国酒业发展作出了贡献。

从中国名酒评选的背后故事,到中国白酒的香型分类,从优劣白酒的区别,到饮用白酒对健康的影响,从粮食酒、配制酒的辨别到酒新规对消费的影响,从市场白酒消费趋势到品质消费的条件,大师和大商们启迪灵感,碰撞智慧,获得阵阵掌声。通过此次论坛,宋河对品质又有了新的理解和目标,将坚持“豫酒振兴,品质先行”的朴素信仰,在宋河主导的这场河南酒品质风暴下,扬帆起航。

北京劳动保障职业学院(公办)

(院校国际代码 14075)

学院简介

北京劳动保障职业学院是一所公办全日制普通高等专科学校(专科),行政主管部门为北京市人力资源和社会保障局,教育主管部门为北京市教育委员会。

办学实力

- ★国家骨干高职院校
- ★国家级高技能人才培训基地
- ★中国特色高水平专业群建设单位
- ★北京市特色高水平高等职业院校

就业情况

学院坚持“以服务为宗旨,以就业为导向,走产学研结合的发展道路”,依托北京市人力资源和社会保障局的优势资源,注重学生的实操能力培养和职业操守养成,形成了以就业为导向,校企合作,工学结合,“1+X证书”培养,适应经济社会发展需要的教育理念和职业能力培养模式。毕业生就业渠道稳定,就业质量高。就业率多年来保持在99%以上,重点专业就业率100%,被评为“北京地区高校示范性就业中心”。

电话咨询:010-64941605、64941610、64941636、80114048
微信搜索手机号 18001318322 加好友,微信一对一咨询
学院招生网站:zs.bvclss.cn



求职招生微信公众号